



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
29 July 2021
Russian
Original: English

Семьдесят шестая сессия

Пункт 75 b) предварительной повестки дня*

Поощрение и защита прав человека: вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Национальные учреждения, занимающиеся поощрением и защитой прав человека

Доклад Генерального секретаря

Резюме

Настоящий доклад представляется во исполнение резолюции [74/156](#) Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на семьдесят шестой сессии доклад о ходе осуществления этой резолюции, в том числе о передовой практике национальных правозащитных учреждений.

Доклад охватывает период с августа 2020 года по июль 2021 года. В нем содержится информация о деятельности Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) по созданию и укреплению национальных правозащитных учреждений; о поддержке, оказываемой Программой развития Организации Объединенных Наций и другими учреждениями, фондами и программами Организации Объединенных Наций национальным правозащитным учреждениям; о сотрудничестве между такими учреждениями и международной правозащитной системой; и о поддержке, оказываемой УВКПЧ Глобальному альянсу национальных правозащитных учреждений и соответствующим региональным сетям.

* [A/76/150](#).



I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 28 резолюции 74/156 Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на семьдесят шестой сессии доклад о ходе осуществления этой резолюции, в том числе о передовой практике национальных правозащитных учреждений. В докладе описывается деятельность, осуществленная в период с августа 2020 года по июль 2021 года.

2. В преамбуле к резолюции 74/156 Генеральная Ассамблея ссылается на Венскую декларацию и Программу действий, в которых подтверждается важная и конструктивная роль национальных учреждений по правам человека, в частности в качестве консультативных структур при компетентных органах, и их роль в предотвращении и устранении нарушений прав человека, распространении информации о правах человека и обеспечении образования в области прав человека.

3. В этой же резолюции Генеральная Ассамблея признала важную роль Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) в содействии становлению независимых и эффективных национальных учреждений по правам человека, руководствующихся принципами, касающимися статуса национальных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека (Парижскими принципами). Она также признала в этой связи возможности для более тесного и взаимодополняющего сотрудничества между Организацией Объединенных Наций, Глобальным альянсом национальных правозащитных учреждений и его региональными координационными сетями и национальными учреждениями.

4. В пункте 8 этой же резолюции Генеральная Ассамблея призвала все государства-члены создавать эффективные, независимые и плюралистические национальные учреждения для поощрения и защиты всех прав человека и основных свобод для всех, а там, где они уже существуют, укреплять их и приветствовала увеличение числа государств, создающих национальные правозащитные учреждения, соответствующие Парижским принципам, в том числе в качестве одного из средств ускорения и обеспечения достижения прогресса в деле осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

II. Поддержка, оказанная Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека национальным правозащитным учреждениям

A. Консультационные услуги

5. Секция по национальным учреждениям, региональным механизмам и гражданскому обществу является в УВКПЧ координационным центром, отвечающим за согласование деятельности по созданию и/или укреплению национальных правозащитных учреждений. Вместе со своими отделениями и отделениями других органов системы Организации Объединенных Наций на местах, в том числе Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), и региональными сетями национальных правозащитных учреждений УВКПЧ оказывает правительствам помощь в создании национальных правозащитных учреждений и/или вносит вклад в укрепление их потенциала. В этой связи УВКПЧ

тесно сотрудничает с региональными межправительственными организациями, научными учреждениями, организациями гражданского общества и другими заинтересованными сторонами.

6. УВКПЧ предоставляет национальным правозащитным учреждениям техническую и юридическую помощь, в частности по вопросам конституционной и законодательной базы, регулирующей создание, характер, функции, полномочия и обязанности таких учреждений. Управление также организует и поддерживает проведение сравнительного анализа, осуществление проектов технического сотрудничества, проведение оценок потребностей и миссий по оценке в целях создания национальных правозащитных учреждений или укрепления их потенциала в интересах эффективного осуществления ими своего мандата.

7. В течение рассматриваемого периода УВКПЧ оказало консультационную и иную помощь в создании и/или укреплении национальных правозащитных учреждений в Алжире, Афганистане, Бенине, Боснии и Герцеговине, Буркина-Фасо, Бурунди, Венесуэле (Боливарианской Республике), Габоне, Гаити, Гамбии, Гватемале, Гондурасе, Демократической Республике Конго, Замбии, Индонезии, Исландии, Кабо-Верде, Казахстане, Камбодже, Камеруне, Кении, Колумбии, Конго, Кот-д'Ивуаре, Кыргызстане, Лесото, Либерии, Мавритании, Мали, Мозамбике, Монголии, Непале, Нигере, Нигерии, Панаме, Перу, Польше, Республике Молдова, Российской Федерации, Сальвадоре, Сейшельских Островах, Сенегале, Сербии, Сомали, Судане, Таджикистане, Того, Туркменистане, Уганде, Узбекистане, Уругвае, Филиппинах, Центральноафриканской Республике, Чаде, Швеции, Шри-Ланке, Эфиопии и Государстве Палестина. В некоторых случаях эта помощь оказывалась совместно с учреждениями, фондами и программами Организации Объединенных Наций и другими партнерами.

1. Африка

8. УВКПЧ оказывало консультативную и иную помощь в создании и/или укреплении национальных правозащитных учреждений через региональные отделения УВКПЧ для Центральной, Восточной, Западной и Южной Африки, страновые отделения УВКПЧ в Гвинее, Либерии, Мавритании, Нигерии, Судане и Уганде, советников по правам человека при страновых группах Организации Объединенных Наций в Буркина-Фасо, Бурунди, Гвинее-Бисау, Зимбабве, Кении, Лесото, Мадагаскаре, Малави, Нигере, Нигерии и Руанде и правозащитные компоненты миротворческих миссий Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго, Мали, Сомали, Судане (в Дарфуре), Центральноафриканской Республике и Южном Судане.

9. Для создания национальных правозащитных учреждений в соответствии с Парижскими принципами УВКПЧ оказало консультации по законодательным вопросам властям Габона, Лесото, Судана и Центральноафриканской Республики.

10. УВКПЧ предоставило финансовую и техническую поддержку Независимой национальной комиссии по правам человека Либерии применительно к широкому спектру мероприятий, включая проведение региональных учебных занятий для сотрудников Комиссии, посвященных составлению доклада о положении в области прав, связанных с сексуальной ориентацией и гендерной идентичностью, в Либерии. УВКПЧ также оказало поддержку независимому комитету экспертов в выдвижении кандидатов на должности председателя и уполномоченного Комиссии. Кроме того, УВКПЧ предоставило финансовую и техническую поддержку для мониторинга соблюдения прав человека в контексте проведения выборов и референдума 8 декабря 2020 года.

11. В период с июля по декабрь 2020 года УВКПЧ оказывало поддержку Независимой национальной комиссии по правам человека Бурунди в организации ее ежемесячных многосторонних совещаний, проводимых с целью обсуждения случаев нарушения и ущемления прав человека и принятия мер реагирования. В сентябре и октябре 2020 года УВКПЧ также оказало финансовую и техническую поддержку Комиссии для проведения семи выездных сессий суда в юрисдикциях Нгози, Муйинга, Руйиги, Румонге и Бурури.

12. В сентябре 2020 года в сотрудничестве с Национальной комиссией по правам человека Нигерии УВКПЧ осуществило проект по установлению мира в контексте столкновения между фермерами и пастухами в штате Бенуэ. В рамках проекта проводилась работа по тематическим вопросам, включая нарушения прав человека в условиях конфликта, защиту детей и женщин, доступ к правосудию и защиту внутренне перемещенных лиц.

13. В октябре 2020 года УВКПЧ, Международная организация франкоязычных стран и Сеть африканских национальных учреждений по вопросам прав человека организовали два занятия по наращиванию потенциала для 11 уполномоченных и сотрудников Национальной комиссии по правам человека Чада.

14. В октябре 2020 года УВКПЧ провело учебные занятия для Национальной комиссии по правам человека Демократической Республики Конго, посвященные выполнению рекомендаций, полученных от международных правозащитных механизмов.

15. В ноябре 2020 года УВКПЧ провело консультации высокого уровня с парламентом Габона по поводу рассмотрения и принятия законопроекта о создании комиссии в соответствии с Парижскими принципами.

16. УВКПЧ оказывало техническую поддержку и консультативные услуги еще не аккредитованной Комиссии по правам человека Сейшельских островов с целью укрепления ее потенциала для выполнения ее мандата по поощрению и защите прав человека в соответствии с международными стандартами. В декабре 2020 года УВКПЧ провело пятидневный вводный семинар для членов Комиссии в виртуальном формате.

17. УВКПЧ оказывало поддержку и помощь еще не аккредитованной Национальной комиссии по правам человека Буркина-Фасо в рамках усилий этой страны по обеспечению того, чтобы ее национальное правозащитное учреждение соответствовало Парижским принципам. В декабре 2020 года УВКПЧ оказало финансовую поддержку Комиссии в проведении мероприятий по случаю Дня прав человека, в том числе путем проведения дискуссии о соблюдении прав человека в зонах конфликтов и в чрезвычайных гуманитарных ситуациях.

18. В январе 2021 года УВКПЧ оказало поддержку Комиссии по правам человека Уганды в организации для ее сотрудников семинара по мониторингу соблюдения прав человека в контексте президентских, парламентских и местных выборов в январе и феврале 2021 года. Семинар был посвящен правовой базе, связанной с выборами, и вопросам наблюдения за выборами с точки зрения гражданского общества. В марте и апреле 2021 года УВКПЧ оказало Комиссии техническую помощь в организации для старших офицеров полиции Уганды трех мероприятий с целью наращивания потенциала по соблюдению стандартов в области прав человека, применимых к операциям по обеспечению безопасности, проводимым сотрудниками правоохранительных органов. УВКПЧ распространило вводно-ознакомительные материалы по правам человека, в том числе по основным международным документам по правам человека.

19. УВКПЧ предоставило консультации по законодательным вопросам в отношении первого законопроекта Национальной комиссии по правам человека Судана в рамках ряда рабочих сессий с министерским редакционным комитетом. В феврале 2021 года УВКПЧ поддержало проведение первой консультации с общественностью по тексту законопроекта.

20. В марте 2021 года УВКПЧ сотрудничало с Комиссией по правам человека в Южно-Африканской Республике с целью организации конференции по правозащитному подходу к борьбе с коррупцией. Целью конференции было собрать вместе ряд заинтересованных сторон, чтобы обсудить влияние коррупции на положение в области прав человека в Южно-Африканской Республике и то, как лучше всего решать эти проблемы и реагировать на них. УВКПЧ выступило с презентацией о включении вопросов прав человека в национальные стратегии и о политике борьбы с коррупцией.

21. УВКПЧ оказало поддержку в укреплении потенциала и технических компетенций недавно созданной Национальной комиссии по правам человека Чада. В октябре 2020 года УВКПЧ организовало для 15 членов и сотрудников Комиссии два учебных семинара, посвященных мониторингу положения в области прав человека и представлению отчетности по вопросам прав человека. В марте 2021 года УВКПЧ также оказало поддержку в разработке и принятии основных стратегических и административных документов Комиссии.

22. В марте и апреле 2021 года УВКПЧ в партнерстве с Международной организацией франкоязычных стран провело для 15 членов и сотрудников Комиссии по правам человека Бенина занятия по наращиванию потенциала в области мониторинга нарушений прав человека в контексте выборов.

23. В сентябре 2020 года УВКПЧ провело учебное занятие для членов и сотрудников Национальной комиссии по правам человека Мали по вопросам подготовки заявки Комиссии для процесса повторной аккредитации. В апреле 2021 года УВКПЧ также оказало поддержку Комиссии в создании базы данных по правам человека для облегчения обработки дел об индивидуальных и коллективных нарушениях прав человека.

24. В мае 2021 года УВКПЧ организовало вводный семинар для 15 уполномоченных и сотрудников Комиссии по правам человека Камеруна. Этому мероприятию предшествовала правовая реформа бывшей Национальной комиссии по правам человека и свободам после принятия Закона № 2019/014 от 19 июля 2019 года касательно создания, организации и функционирования Комиссии. Указанный закон предусматривает мандат для национального превентивного механизма, как того требует Факультативный протокол к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.

2. Северная и Южная Америка и Карибский бассейн

25. УВКПЧ предоставляло консультативную и иную помощь в укреплении национальных правозащитных институтов через региональные отделения УВКПЧ для Южной и Центральной Америки, страновые отделения УВКПЧ в Гватемале, Гондурасе, Колумбии и Мексике, советников по правам человека при страновых группах Организации Объединенных Наций в Аргентине, Барбадосе, Белизе, Боливии (Многонациональном Государстве), Бразилии, Гайане, Доминиканской Республике, Коста-Рике, Парагвае, Перу, Сальвадоре, Тринидаде и Тобаго, Уругвае, Эквадоре и Ямайке, а также через Миссию Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити.

26. Во второй половине 2020 года УВКПЧ оказало техническую помощь Управлению омбудсмана Панамы в составлении доклада о мигрантах и правах человека, который был посвящен положению мигрантов в контексте пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и включал конкретные рекомендации властям. В мае 2021 года, по случаю Международного дня борьбы с гомофобией, бифобией и трансфобией УВКПЧ и омбудсмен организовали вебинар, посвященный влиянию COVID-19 на права лесбиянок, геев, бисексуалов, трансгендеров и интерсексов, с целью содействия формированию инклюзивной политики.

27. В сентябре 2020 года УВКПЧ провело учебные занятия для Управления защитника прав человека Гватемалы с целью укрепления его возможностей поддержки прав коренных народов на участие в консультациях и возмещение ущерба на основе международных стандартов в области прав человека.

28. УВКПЧ оказало техническую и финансовую поддержку Управлению по защите граждан Гаити в разработке его оперативного плана на 2020–2021 годы. В октябре 2020 года УВКПЧ оказало техническую помощь в организации учебного занятия для сотрудников Управления омбудсмана по вопросам права на здоровье.

29. УВКПЧ предоставило техническую поддержку Управлению защитника прав человека Сальвадора для укрепления его потенциала по проведению исследований. В декабре 2020 года, феврале 2021 года и апреле 2021 года УВКПЧ провело три семинара по этому вопросу, чтобы помочь Управлению защитника прав человека разработать руководство по вопросам расследования и анализа сложных случаев предполагаемых внесудебных казней.

30. В январе и феврале 2021 года УВКПЧ провело для сотрудников Управления омбудсмана Венесуэлы четыре онлайн-занятия по наращиванию потенциала, посвященных конкретным вопросам, включая права человека мигрантов, беженцев и коренных народов, а также права женщин и детей.

31. В феврале 2021 года УВКПЧ и Национальный институт по правам человека и Управление омбудсмана Уругвая провели общественный диалог по вопросам психического здоровья в контексте COVID-19. Это мероприятие стало первым в цикле из четырех дебатов, посвященных соблюдению и защите прав человека во время пандемии COVID-19. В диалоге приняли участие эксперты по данному вопросу из различных секторов, включая представителей государственных органов, научного сообщества и организаций гражданского общества.

32. В апреле 2021 года УВКПЧ оказало правительству Багамских Островов консультации по вопросам выполнения рекомендаций, вынесенных по итогам универсального периодического обзора, в частности по вопросу создания национального правозащитного учреждения, которое соответствовало бы Парижским принципам.

3. Азиатско-Тихоокеанский регион

33. УВКПЧ оказывало консультативную и иную помощь в создании и/или укреплении национальных правозащитных учреждений через региональные отделения УВКПЧ для Юго-Восточной Азии и для Тихоокеанского региона, страновые отделения в Камбодже и в Сеуле для Корейской Народно-Демократической Республики, советников по правам человека при страновых группах Организации Объединенных Наций в Бангладеш, Малайзии, Мальдивских Островах, Монголии, Непале, Папуа-Новой Гвинее, Тимор-Лешти, Филиппинах и Шри-Ланке и через правозащитный компонент Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану.

34. УВКПЧ предоставило юридические консультации Национальной комиссии по правам человека Монголии относительно включения публичных слушаний в процесс назначения ее уполномоченных, как это предусмотрено в Парижских принципах.

35. УВКПЧ продолжило консультировать Независимую комиссию по правам человека Афганистана по ряду вопросов, касающихся защиты правозащитников, ответственности за нарушения прав человека, борьбы с дискриминацией, защиты гражданского населения и детей во время вооруженных конфликтов, прав женщин и мониторинга мест содержания под стражей. В октябре 2020 года по случаю семьдесят пятой годовщины создания Организации Объединенных Наций УВКПЧ в сотрудничестве с Комиссией организовало двухмесячный тренинг по правам человека для правозащитников.

36. В октябре 2020 года УВКПЧ совместно со Структурой Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины») и Международным Судом организовало онлайн-диалог между Национальной комиссией по правам человека Индонезии и Специальным докладчиком по вопросу о содействии установлению истины, правосудию, возмещению и гарантиям неповторения, который был посвящен вопросам, связанным с правосудием переходного периода и гендерной проблематикой.

37. УВКПЧ оказало правительству Камбоджи консультативную помощь по законодательным вопросам в целях создания национального правозащитного учреждения в соответствии с Парижскими принципами. В феврале 2021 года УВКПЧ приняло участие во встрече между Азиатско-Тихоокеанским форумом национальных учреждений по правам человека и правительством Камбоджи для обсуждения принятия соответствующего законопроекта.

38. В апреле 2021 года УВКПЧ и Комиссия по правам человека Филиппин организовали в виртуальном формате четыре консультации с организациями гражданского общества по вопросам защиты правозащитников. УВКПЧ также организовало вебинары для Комиссии и Национального статистического управления, чтобы поддержать их сотрудничество в сборе данных о показателях в области прав человека в увязке с Повесткой дня на период до 2030 года.

4. Европа и Центральная Азия

39. УВКПЧ продолжило оказывать консультативную и иную помощь в создании и/или укреплении правозащитных институтов через региональные отделения УВКПЧ для Европы и Центральной Азии, миссию по наблюдению за правами человека на Украине, советников по правам человека в Беларуси, Боснии и Герцеговине, Республике Молдова, Северной Македонии, Сербии и Черногории, а также в Южно-Кавказском регионе, сотрудничавших со страновыми группами Организации Объединенных Наций, совместный проект УВКПЧ и Российской Федерации и правозащитный компонент Миссии Организации Объединенных Наций по делам временной администрации в Косово.

40. УВКПЧ оказало поддержку Офису народного адвоката Республики Молдова в создании национальной базы данных по отслеживанию рекомендаций — инструмента, используемого государством для поддержки выполнения рекомендаций, сформулированных международной правозащитной системой.

41. В августе 2020 года УВКПЧ совместно с Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) организовало вебинар для еще не аккредитованного Управления омбудсмена Туркменистана по вопросам альтернативного процесса отчетности в рамках Конвенции о правах ребенка. Впоследствии

Управление омбудсмена включило в свой годовой план работы на 2021 год составление своего первого альтернативного доклада договорным органам.

42. УВКПЧ оказало техническую помощь Управлению омбудсмена Узбекистана. В августе 2020 года омбудсмен возобновил инспекционные посещения мест лишения свободы после перерыва, вызванного пандемией COVID-19. Три эксперта гражданского общества, которые прошли учебную подготовку УВКПЧ и которым оно оказывало поддержку, приняли участие в инспекционных посещениях Управлением омбудсмена карантинных объектов в связи с COVID-19 и мест содержания под стражей.

43. УВКПЧ продолжало сотрудничать с Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации. В октябре 2020 года УВКПЧ организовало семинар для региональных уполномоченных по правам человека, посвященный международной системе прав человека. В марте 2021 года по случаю Международного женского дня УВКПЧ в сотрудничестве с Уполномоченным по правам человека организовало «круглый стол», посвященный женщинам на руководящих постах. Среди участников были представители страновой группы Организации Объединенных Наций, спикер и депутаты Московской городской думы, министр Правительстве Москвы по социальной защите, члены Совета Федерации, представители Министерства иностранных дел, правозащитницы, активисты гражданского общества, представители бизнес-сообщества и научные работники.

44. УВКПЧ оказало помощь Управлению омбудсмена Таджикистана в обеспечении того, чтобы этот институт соответствовал Парижским принципам. В ноябре 2020 года в рамках программы технического сотрудничества между УВКПЧ и Управлением омбудсмена УВКПЧ провело трехдневный семинар по показателям положения в области прав человека. Среди участников были сотрудники аппарата заместителя омбудсмена и аппарата омбудсмена, заместитель начальника и несколько представителей Агентства по статистике, а также представители аппарата президента и Министерства иностранных дел. В заключение семинара Управление омбудсмена и Агентство по статистике выразили готовность продолжить изучение вопроса о подписании соглашения между двумя структурами. В рамках программы технического сотрудничества УВКПЧ также провело трехдневные учебные занятия по составлению отчетности для целей универсального периодического обзора.

45. В марте 2021 года УВКПЧ предоставило Уполномоченному по правам человека в Азербайджане перевод на азербайджанский язык практического руководства по вопросу о роли национальных превентивных механизмов, созданных в соответствии с Факультативным протоколом к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. Цель заключалась в том, чтобы предоставить Уполномоченному по правам человека профессиональные рекомендации по четырем основным функциям национальных превентивных механизмов: посещение, оказание консультаций, укрепление сотрудничества и обучение.

46. УВКПЧ продолжало поддерживать взаимодействие института Омбудсмена Северной Македонии с правозащитными механизмами Организации Объединенных Наций, в частности с Комитетом по правам ребенка и Комитетом по правам инвалидов. В апреле 2021 года УВКПЧ совместно с институтом Омбудсмена провело онлайн-мероприятие по официальному введению в действие национального механизма мониторинга в Северной Македонии в соответствии со статьей 33 Конвенции о правах инвалидов.

47. В мае 2021 года УВКПЧ приняло участие в заседании экспертного совета под эгидой Уполномоченного по правам человека в Казахстане, на котором был

представлен законопроект одним из членов Сената. УВКПЧ подчеркнуло необходимость включения в законопроект ряда рекомендаций, сделанных Подкомитетом по аккредитации Глобального альянса национальных правозащитных учреждений.

5. Ближний Восток и Северная Африка

48. УВКПЧ продолжало оказывать консультативную и иную помощь в создании и/или укреплении национальных правозащитных учреждений через региональное отделение УВКПЧ для Ближнего Востока и Северной Африки, Центр Организации Объединенных Наций по обучению и документации в области прав человека для Юго-Западной Азии и Арабского региона, отделения УВКПЧ в Йемене, Сирийской Арабской Республике и Тунисе, а также в Государстве Палестина, советников по правам человека при страновых группах Организации Объединенных Наций в Иордании и Саудовской Аравии и через правозащитные компоненты Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку и Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке в Ливии.

49. УВКПЧ продолжало оказывать техническую поддержку Иракской верховной комиссии по правам человека по широкому кругу вопросов, касающихся прав человека, в том числе обмена информацией о нарушениях прав человека при проведении демонстраций, прав женщин и меньшинств, насильственных исчезновений, а также вопросов, связанных со свободой собраний и выражения мнений и стандартами справедливого судебного разбирательства. В сентябре 2020 года УВКПЧ оказало поддержку в организации взаимодействия между Верховной комиссией и Комитетом по насильственным исчезновениям.

50. В феврале 2021 года в рамках проекта технического сотрудничества между УВКПЧ и не аккредитованной Комиссией по правам человека Саудовской Аравии УВКПЧ провело семинар, посвященный национальным правозащитным институтам и Парижским принципам. Целью семинара было повышение осведомленности национальных заинтересованных сторон о преимуществах, которые дает создание национального правозащитного института в соответствии с Парижскими принципами.

51. УВКПЧ провело для Независимой комиссии по правам человека Государства Палестина серию семинаров и занятий по наращиванию потенциала, посвященных процедурам рассмотрения индивидуальных жалоб, отчетности перед международной правозащитной системой и выполнению рекомендаций договорных органов.

В. Поддержка региональных и субрегиональных инициатив, реализуемых национальными правозащитными учреждениями

1. Африка

52. В рамках выполнения рекомендаций по итогам регионального консультативного семинара, который был посвящен необходимости укрепления потенциала национальных правозащитных учреждений стран Сахельской группы пяти, УВКПЧ и исполнительный секретариат Сахельской группы пяти организовали учебные занятия по методам мониторинга и отчетности в области прав человека для членов национальных правозащитных учреждений из стран Группы, включая Мавританию, Мали, Нигер и Чад. Эти семинары не только обеспечили возможность национальным правозащитным учреждениям в полной мере выполнять свои функции по мониторингу проблем в области прав человека в связи с деятельностью и районами проведения операций Объединенных сил Сахельской

группы пяти, но и предоставили возможность укрепить рабочие отношения между различными заинтересованными сторонами, а также создать сеть по вопросам мониторинга и защиты прав человека.

53. В апреле 2021 года УВКПЧ и Сеть африканских национальных учреждений по вопросам прав человека организовали второй форум национальных правозащитных учреждений. Форум, в котором приняли участие 69 представителей африканских национальных правозащитных учреждений, был посвящен роли национальных правозащитных учреждений в содействии реализации прав женщин из числа коренных народов в Африке.

2. Северная и Южная Америка и Карибский бассейн

54. В марте 2021 года УВКПЧ приняло участие в совещании между Сетью национальных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека в Северной и Южной Америке, и Иbero-американской федерацией омбудсменов, на котором обсуждалось усиление миграционных ограничений, вводимых правительствами в связи с пандемией COVID-19. Цель совещания состояла в том, чтобы провести обмен передовым опытом в области поощрения и защиты прав мигрантов.

55. В апреле 2021 года УВКПЧ организовало вебинар с участием Верховного комиссара по правам человека и глав национальных правозащитных учреждений Северной и Южной Америки с целью поддержать работу этих учреждений в контексте пандемии COVID-19. УВКПЧ, Иbero-американская федерация омбудсменов, Сеть национальных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека в Северной и Южной Америке, Глобальный альянс национальных правозащитных учреждений и 15 национальных правозащитных учреждений провели обмен мнениями о проблемах и возможностях, связанных с пандемией. 6 мая 2021 года после проведения вебинара и по просьбе Глобального альянса и Сети национальных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека в Северной и Южной Америке, Верховный комиссар опубликовала заявление о растущем числе угроз в отношении национальных правозащитных учреждений в Латинской Америке и Карибском бассейне, нападения на них и попыток подорвать их работу.

3. Азиатско-Тихоокеанский регион

56. В ноябре 2020 года УВКПЧ и Азиатско-Тихоокеанский форум национальных учреждений по правам человека организовали региональный диалог по вопросам перемещения населения в контексте негативных последствий изменения климата. Его целью было углубление регионального понимания взаимосвязи между негативным воздействием изменения климата на осуществление прав человека и мобильностью населения, а также предоставление национальным правозащитным учреждениям платформы для диалога, где они могли бы обмениваться опытом и знаниями. В мероприятии приняли участие 42 представителя национальных правозащитных учреждений, а также представители организаций гражданского общества.

57. В марте 2021 года УВКПЧ в качестве члена исполнительного комитета Региональной сети Организации Объединенных Наций по миграции для Азиатско-Тихоокеанского региона сотрудничало с Экономической и социальной комиссией для Азии и Тихого океана в целях содействия проведению первого регионального совещания по обзору Глобального договора о безопасной, упорядоченной и регулярной миграции в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Национальные правозащитные учреждения со всего региона привлекались как на этапе

консультаций, предшествовавших региональному обзору, так и на этапе проведения самого межправительственного совещания по региональному обзору.

4. Европа и Центральная Азия

58. В марте 2021 года УВКПЧ совместно с Европейской сетью национальных правозащитных учреждений провело вебинар, посвященный влиянию пандемии COVID-19 на лиц, проживающих в специальных учреждениях. Участники изучили вопрос о реализации права знать правду в контексте помещения в специальные учреждения людей с ограниченными возможностями и о важности предоставления правдивой информации для обеспечения возможности реформирования, возмещения ущерба и гарантий неповторения. Среди выступавших были Специальный докладчик по вопросу о содействии установлению истины, правосудию, возмещению и гарантиям неповторения, а также представители гражданского общества и национальных правозащитных учреждений.

59. В марте 2021 года УВКПЧ взаимодействовало с рабочей группой по экономическим, социальным и культурным правам Европейской сети национальных правозащитных учреждений по вопросам своей деятельности в регионе и по вопросу о том, каким образом можно укрепить основанный на правах человека подход к социально-экономическому восстановлению после пандемии COVID-19.

60. В апреле 2021 года УВКПЧ приняло участие во встрече высокого уровня, посвященной недавно принятой рекомендации Совета Европы о развитии и укреплении эффективных, плюралистических и независимых национальных правозащитных учреждений. Основное внимание на встрече было уделено обеспечению независимости и адекватного финансирования национальных правозащитных учреждений, и участники определили также передовые методы работы, которые могут быть использованы для последующих действий по выполнению указанной рекомендации.

C. Вклад в международные инициативы по поддержке национальных правозащитных учреждений

1. Глобальный альянс национальных правозащитных учреждений

61. В соответствии со статьей 6 устава Глобального альянса национальных правозащитных учреждений, его общие собрания и заседания Бюро, заседания Подкомитета по аккредитации и международные конференции должны проводиться под эгидой УВКПЧ и в сотрудничестве с ним. Поэтому УВКПЧ продолжает выполнять функции секретариата Глобального альянса. В 2020 году заседание Бюро Глобального альянса было проведено с 27 июня по 15 июля в форме онлайн-консультаций, ежегодное заседание прошло в виртуальном формате с 30 ноября по 4 декабря, а сессия Подкомитета была проведена в онлайн-режиме с 7 по 17 декабря. В 2021 году заседание Бюро состоялось 29 июня, ежегодное заседание — 30 июня и 1 июля, а сессия Подкомитета — с 14 по 24 июня. В связи с санитарными ограничениями все заседания проводились дистанционно.

2. Подкомитет по аккредитации

62. УВКПЧ в качестве секретариата Подкомитета по аккредитации продолжало оказывать основную поддержку, включая технические консультации и секретариатское обслуживание. Опираясь на свои институциональные знания и руководящую роль в разработке общих замечаний и правил процедуры

Подкомитета, УВКПЧ продолжало повышать доверие к процессу аккредитации. Благодаря присутствию представителей УВКПЧ при принятии решений Подкомитета продолжалось обеспечиваться соблюдение установленных правил процедуры, и такое присутствие способствовало транспарентному, беспристрастному, справедливому и тщательному подходу.

63. Сессия Подкомитета по аккредитации, которая была запланирована на март 2020 года и отложена из-за пандемии COVID-19, была проведена в виртуальном формате в декабре 2020 года, и в ходе этой сессии Подкомитет рассмотрел заявки 15 учреждений. На виртуальной сессии Подкомитета в июне 2021 года он рассмотрел заявки 13 учреждений.

3. Программа стипендий для сотрудников национальных правозащитных учреждений со статусом «А»

64. С 2008 года УВКПЧ реализует программу стипендий для сотрудников национальных правозащитных учреждений со статусом «А». Программа призвана дать бенефициарам возможность лучше понять и оценить международную систему прав человека и познакомить их с работой УВКПЧ. Таким образом, программа позволяет национальным правозащитным учреждениям со статусом «А» и их сотрудникам укрепить свой мандат в соответствии с международными нормами и стандартами. В программе стипендий приняли участие сотрудники национальных правозащитных учреждений Афганистана, Грузии, Зимбабве, Коста-Рики, Либерии, Мексики, Нигерии и Филиппин.

65. Участники программы стипендий признали ее очень важной и полезной для укрепления как их профессиональных знаний, так и институционального потенциала. Они высказали мнение о необходимости дальнейшего прогрессивного развития программы, в том числе путем систематического взаимного обучения, обмена опытом, передовой практикой и извлеченными уроками на страновом уровне, а также прямого взаимодействия с коллегами из других учреждений со статусом «А». Таким образом, было бы крайне полезно расширить охват программы стипендий и включить в нее учебные поездки на страновом и местном уровнях. Столь необходимое расширение программы стипендий невозможно без дополнительных ресурсов, которые в настоящее время отсутствуют.

III. Передовая практика национальных правозащитных учреждений

66. Генеральная Ассамблея в пункте 28 своей резолюции [74/156](#) просила Генерального секретаря представить ей доклад о ходе осуществления этой резолюции, в том числе о передовой практике национальных правозащитных учреждений.

67. Впоследствии, 5 мая 2021 года, УВКПЧ просило национальные правозащитные учреждения представить материалы о своей передовой практике к 26 мая 2021 года. Материалы были получены от Национальной комиссии по правам человека Греции, Национальной комиссии по правам человека Кении, Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, Комиссии по вопросам равенства и прав человека Великобритании и Шотландской комиссии по правам человека — со стороны Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Национальной комиссии по правам человека Филиппин и Управления омбудсмена Эквадора, а также от еще не аккредитованной Комиссии по правам человека Сейшельских Островов.

68. Национальная комиссия по правам человека Кении приступила к процессу мониторинга и консультирования правительства по его обязательствам в области прав человека в контексте пандемии COVID-19. В связи с этим Комиссия создала внутренний межведомственный комитет по COVID-19 для координации процесса мониторинга и представления отчетности о нарушениях прав человека. Комиссия также создала онлайн-портал по COVID-19, на который загружается информация о работе Комиссии по связанным с COVID-19 вопросам, включая ее рекомендации.

69. Комиссия по правам человека Филиппин создала систему передачи дел в профильные инстанции и сформировала специальную группу для мониторинга дел, касающихся трудящихся-мигрантов. Впоследствии Комиссия запустила онлайн-портал для мигрантов и членов их семей, предназначенный для оказания немедленной юридической помощи фактическим или потенциальным жертвам нарушений прав человека, а также для обеспечения немедленной передачи дел в соответствующие государственные органы для принятия надлежащих мер. За период с марта 2020 года по февраль 2021 года Комиссия получила в общей сложности 48 жалоб.

70. Шотландская комиссия по правам человека провела мониторинговое исследование касательно влияния пандемии COVID-19 на права людей в контексте ухода на дому и оказания поддержки по месту проживания. Результаты исследования, проанализированные с учетом соответствующих стандартов в области прав человека, показали, что пандемия COVID-19 оказала значительное воздействие на то, как в Шотландии осуществляется социальная поддержка, и привела к появлению значительных пробелов в реализации прав людей, которые зависят от такой поддержки, включая лиц, осуществляющих неоплачиваемую работу по уходу. Согласно выводам по итогам исследования, существует возможность инвестировать в систему социальной помощи, основанную на правозащитном подходе, для достижения результатов, как это закреплено в Конвенции о правах инвалидов.

71. Национальная комиссия по правам человека Греции особо отметила разработку удобной для пользователей веб-страницы по прецедентному праву Европейского суда по правам человека, предназначенной для облегчения контроля за исполнением решений Суда. В этом контексте Комиссия представила в рамках серии вебинаров свой опыт касательно роли правозащитных учреждений в осуществлении контроля за исполнением решений Суда. Вебинары были организованы в октябре 2020 года Советом Европы, Европейской сетью национальных правозащитных учреждений и Европейской имплементационной сетью.

72. В декабре 2020 года Комиссия по вопросам равенства и прав человека (Англия, Шотландия и Уэльс) обновила свой онлайн-инструмент отслеживания, чтобы пользователи могли отслеживать достигнутые правительством успехи в выполнении международных обязательств в области прав человека начиная с 2016 года.

73. Управление омбудсмена Эквадора предоставило информацию по различным вопросам, касающимся ситуации в области правами человека в этой стране, в порядке ответа на 15 вопросников, полученных от различных органов и механизмов Организации Объединенных Наций. В вопросниках затрагивались такие темы, как права коренных народов, права женщин, права инвалидов, права детей, права правозащитников, предпринимательская деятельность и права человека, цели в области устойчивого развития и ситуация с правами человека в контексте COVID-19.

IV. Поддержка, оказанная национальным правозащитным учреждениям Программой развития Организации Объединенных Наций и другими учреждениями, фондами и программами Организации Объединенных Наций

74. В марте 2021 года трехстороннее партнерство между УВКПЧ, ПРООН и Глобальным альянсом национальных правозащитных учреждений¹ выпустило исследование, посвященное роли национальных правозащитных учреждений в принятии мер реагирования на COVID-19. Цель исследования заключалась в том, чтобы представить обзор передовой практики, опыта и извлеченных уроков в отношении роли национальных правозащитных учреждений в контексте COVID-19.

75. В Африке УВКПЧ и ПРООН оказали поддержку Сети африканских национальных учреждений по вопросам прав человека в разработке и укреплении механизмов защиты правозащитников на основе Марракешской декларации². В январе 2021 года национальные правозащитные учреждения Демократической Республики Конго, Кении, Кот-д'Ивуара, Либерии, Мадагаскара, Марокко, Нигера, Объединенной Республики Танзания и Зимбабве прошли двухдневный учебный курс, посвященный инструментам, разработанным в поддержку осуществления Марракешской декларации.

76. В Азиатско-Тихоокеанском регионе ПРООН оказала поддержку следующим национальным правозащитным учреждениям:

- a) Национальной комиссии по правам человека Непала — в разработке плана действий по гендерному равенству и социальной инклюзии и стратегического плана Комиссии;
- b) Комиссии по правам человека Мальдивских Островов — в запуске количественного исследования по вопросам прав человека;
- c) Комиссии по правам человека Филиппин — в подготовке видеороликов о последствиях пандемии COVID-19 и режима изоляции, введенного правительством;
- d) Национальной комиссии по правам человека Бангладеш — в разработке комплексной системы управления, которая включает инструмент для цифровой обработки жалоб и базу данных о нарушениях прав человека;
- e) еще не аккредитованной Национальной комиссии по правам человека Пакистана — в разработке четырехлетнего плана работы, который мог бы служить ориентиром для учреждений Организации Объединенных Наций в их

¹ В 2011 году УВКПЧ, ПРООН и Глобальный альянс национальных правозащитных учреждений заключили трехстороннее соглашение о партнерстве в целях оказания поддержки национальным правозащитным учреждениям. В феврале 2017 года лидеры трех партнеров подписали письмо о намерениях, в котором официально закрепили свое обязательство расширять сотрудничество в целях укрепления поддержки национальных правозащитных учреждений на глобальном, региональном и национальном уровнях.

² В 2018 году на тринадцатой ежегодной конференции Глобального альянса национальных правозащитных учреждений в Марокко национальные правозащитные учреждения приняли Марракешскую декларацию под названием «Расширение гражданского пространства и поддержка и защита правозащитников с особым акцентом на роли женщин: роль национальных правозащитных учреждений».

усилиях по укреплению Комиссии, а также обеспечению ее достаточными ресурсами и необходимой независимостью.

77. В Европе и Центральной Азии ПРООН и УВКПЧ организовали в июле 2021 года онлайн-совещание, в котором приняли участие национальные правозащитные учреждения Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана, а также еще не аккредитованное национальное правозащитное учреждение Туркменистана, в целях обмена информацией о недавнем опыте и потребностях в поддержке во время пандемии, а также для обсуждения возможных совместных действий по защите прав трудовых мигрантов, оказавшихся в беспомощном положении в чужой стране.

78. На Ближнем Востоке и в Северной Африке ПРООН оказала поддержку неаккредитованному Офису Защитника прав человека Пунтленда в Сомали в проведении учебного занятия для организаций гражданского общества, посвященного мониторингу соблюдения прав человека в полицейских участках.

V. Сотрудничество между правозащитными механизмами Организации Объединенных Наций и национальными правозащитными учреждениями

79. С 26 апреля по 13 мая 2021 года УВКПЧ, Глобальный альянс национальных правозащитных учреждений, Фонд Фридриха Эберта и Учебный и научно-исследовательский институт Организации Объединенных Наций провели свой ежегодный тренинг по международной системе прав человека в виртуальном формате. 15 участников тренинга были сотрудниками национальных правозащитных учреждений.

A. Совет по правам человека

80. В сотрудничестве с Глобальным альянсом национальных правозащитных учреждений УВКПЧ продолжало оказывать поддержку национальным правозащитным учреждениям в их взаимодействии с Советом по правам человека и его механизмами.

81. В ходе сорок пятой, сорок шестой и сорок седьмой сессий Совета по правам человека и в соответствии с правилами процедуры Совета, которые обеспечивают возможность участия тех национальных правозащитных учреждений, деятельность которых полностью соответствуют Парижским принципам, 30 национальных правозащитных учреждений выступили с 86 заявлениями (25 в письменном виде и 61 в форме видеообращения), представили документацию, участвовали в общих прениях, организовывали параллельные мероприятия и/или взаимодействовали с мандатариями специальных процедур³.

1. Универсальный периодический обзор

82. В соответствии с положениями резолюции 16/21 Совета по правам человека и резолюции 65/281 Генеральной Ассамблеи доклады заинтересованных сторон в рамках процесса универсального периодического обзора должны содержать раздел, посвященный вкладу национальных правозащитных учреждений со статусом «А».

³ См. <https://www.ohchr.org/Documents/Countries/NHRI/A-76-2445-Annex1.pdf>.

83. В ноябре 2020 года шесть национальных правозащитных учреждений со статусом «А» и два учреждения со статусом «В» представили материалы для доклада заинтересованных сторон на тридцать шестой сессии Рабочей группы по универсальному периодическому обзору. В феврале 2021 года на тридцать седьмой сессии Рабочей группы пять национальных правозащитных учреждений со статусом «А» и три учреждения со статусом «В» представили свои материалы для доклада заинтересованных сторон. В мае 2021 года пять национальных правозащитных учреждений со статусом «А» и одно учреждение со статусом «В» представили материалы для доклада заинтересованных сторон на тридцать восьмой сессии Рабочей группы⁴.

84. УВКПЧ продолжало поощрять участие национальных правозащитных учреждений в процессе универсального периодического обзора, учитывая важную роль, которую они могут играть в последующей деятельности и в разработке инструментов для мониторинга и оценки выполнения рекомендаций по итогам универсального периодического обзора.

2. Специальные процедуры

85. В соответствии с положениями резолюции 16/21 Совета по правам человека и резолюции 65/281 Генеральной Ассамблеи в ходе интерактивных диалогов между Советом и мандатариями специальных процедур национальные правозащитные учреждения со статусом «А» могут выступать сразу за представителем соответствующего государства после представления доклада о посещении страны механизмом специальных процедур. Кроме того, учреждения со статусом «А» могут выдвигать кандидатов на пост мандатариев специальных процедур.

86. В ходе посещений стран, осуществленных за отчетный период, национальные правозащитные учреждения оказывали поддержку мандатариям специальных процедур путем предоставления им результатов независимого анализа и информации по актуальным вопросам и по положению соответствующих лиц и групп. Эти учреждения также способствовали установлению контактов и созыву встреч с представителями гражданского общества. В некоторых случаях они проводили пресс-конференцию мандатария (мандатариев) в конце посещения. При подготовке своих докладов мандатарии специальных процедур запрашивали соответствующие материалы у национальных правозащитных учреждений.

87. В тематических и страновых докладах мандатариев специальных процедур регулярно подчеркивалась ключевая роль, которую играют национальные правозащитные учреждения в деле защиты и поощрения прав человека.

3. Межправительственная рабочая группа открытого состава по транснациональным корпорациям и другим предприятиям в аспекте прав человека

88. В октябре 2020 года четыре национальных правозащитных учреждения приняли участие в шестой сессии межправительственной рабочей группы открытого состава по транснациональным корпорациям и другим предприятиям в аспекте прав человека.

⁴ См. <https://www.ohchr.org/Documents/Countries/NHRI/A-76-2445-Annex2.pdf>.

В. Договорные органы Организации Объединенных Наций

89. УВКПЧ продолжало содействовать сотрудничеству национальных правозащитных учреждений с договорными органами Организации Объединенных Наций. В качестве секретариата договорных органов УВКПЧ и Глобальный альянс национальных правозащитных учреждений в Женеве поддерживали связь с национальными правозащитными учреждениями государств — объектов обзора, призывая их представлять информацию в устной или письменной форме и/или посещать сессии договорных органов. Кроме того, Секция УВКПЧ по национальным учреждениям, региональным механизмам и гражданскому обществу распространила среди национальных учреждений соответствующие рекомендации и заключительные замечания договорных органов. Она также продолжала готовить информационные записки о деятельности национальных правозащитных учреждений для сведения членов договорных органов.

90. Договорные органы провели обзор 41 государства-участника с действующими национальными правозащитными учреждениями. В общей сложности 24 учреждения предоставили информацию в письменном виде, а 8 провели брифинги для договорных органов⁵.

91. По сравнению с предыдущим отчетным периодом количество представлений информации от национальных правозащитных учреждений для договорных органов уменьшилось на 58,6 процента, а число брифингов увеличилось на 33,3 процента, что, вероятнее всего, обусловлено последствиями пандемии COVID-19.

92. Договорные органы продолжали предоставлять национальным правозащитным учреждениям информационные записки, консультационные услуги и инструменты в целях содействия их эффективному участию в выполнении рекомендаций договорных органов и приглашали представителей этих учреждений на свои заседания.

С. Другие механизмы и процессы Организации Объединенных Наций

93. В ноябре 2020 года Рабочая группа по вопросам предпринимательства и прав человека провела свой ежегодный форум в виртуальном формате. В рамках форума была проведена сессия по вопросу о роли национальных правозащитных учреждений в качестве центров превентивного наблюдения, в ходе которой участники обсудили способы взаимодействия национальных правозащитных учреждений с правительствами, частными предприятиями и организациями гражданского общества в целях предотвращения нарушений прав человека, связанных с предпринимательской деятельностью.

94. В марте 2021 года в работе одиннадцатой сессии Рабочей группы открытого состава по проблемам старения приняли участие девять национальных правозащитных учреждений.

⁵ См. <https://www.ohchr.org/Documents/Countries/NHRI/A-76-2445-Annex3.pdf>.

VI. Случаи репрессий или запугивания в отношении национальных правозащитных учреждений со статусом «А»

95. Генеральная Ассамблея в своей резолюции 74/156 и Совет по правам человека в своей резолюции 39/17 признали важную роль национальных правозащитных учреждений в недопущении и рассмотрении случаев репрессий и призвали все соответствующие механизмы и процессы Организации Объединенных Наций считать те национальные правозащитные учреждения, деятельность которых полностью соответствует Парижским принципам, ключевыми партнерами Организации Объединенных Наций.

96. Поскольку национальные правозащитные учреждения, имеющие статус «А», более заметны в международной правозащитной системе, они подвержены большему риску репрессий и других актов запугивания со стороны соответствующих национальных заинтересованных сторон, в том числе в связи с их сотрудничеством с механизмами и процессами Организации Объединенных Наций.

97. Совет по правам человека в своей резолюции 39/17 и Генеральная Ассамблея в своей резолюции 74/156 обратили также особое внимание на то, что национальные правозащитные учреждения и их соответствующие члены и сотрудники не должны подвергаться репрессивным мерам или запугиванию в любой форме, включая политическое давление, физическое запугивание, притеснение или введение неоправданных бюджетных ограничений, вследствие деятельности, осуществляемой согласно их соответствующим мандатам, в том числе когда они рассматривают индивидуальные дела или сообщают о серьезных или систематических нарушениях в их странах, и призвали государства проводить оперативное и тщательное расследование случаев предполагаемых репрессивных мер или запугивания в отношении членов и сотрудников национальных правозащитных учреждений или в отношении отдельных лиц, которые сотрудничают или стремятся сотрудничать с ними, и привлекать виновных к ответственности.

98. После того как уполномоченный Комиссии по правам человека Филиппин выступил с заявлением в ходе сорок пятой сессии Совета по правам человека относительно резолюции 45/33 Совета по правам человека о техническом сотрудничестве и создании потенциала в целях поощрения и защиты прав человека на Филиппинах, 12 октября 2020 года уполномоченный, а также сама Комиссия, ее председатель и исполнительный директор были признаны «красными» (заклеймены как «коммунисты/террористы»).

VII. Рекомендации

A. Рекомендации государствам-членам

99. В соответствии с показателем 16.а.1. цели 16 в области устойчивого развития, который требует наличия независимых национальных правозащитных институтов, действующих в соответствии с Парижскими принципами, государствам-членам рекомендуется создать национальные правозащитные учреждения, которые должны быть наделены широким мандатом по поощрению и защите всех прав человека и функционировать в соответствии с Парижскими принципами. В этой связи государствам-членам предлагается обращаться в УВКПЧ за технической поддержкой и консультациями в процессе разработки основополагающих законодательных актов для

создания национальных правозащитных учреждений, а также в процессе формирования и укрепления потенциала этих учреждений.

100. Государствам-членам следует продолжать вносить финансовые взносы в бюджет УВКПЧ для обеспечения продолжения высококачественной поддержки в создании и укреплении национальных правозащитных учреждений. Дополнительные ресурсы необходимы, в частности, для продолжения и расширения программы стипендий, предлагаемой в настоящее время УВКПЧ сотрудникам национальных правозащитных учреждений со статусом «А», и включения в нее дополнительных мероприятий, в том числе учебных поездок с целью обмена знаниями и опытом между коллегами и национальными правозащитными учреждениями со статусом «А» на страновом уровне.

101. Члены и сотрудники национальных правозащитных учреждений должны пользоваться иммунитетом от гражданского и уголовного преследования за добросовестные действия, предпринятые в официальном качестве. Государствам-членам рекомендуется принять необходимые меры для их защиты и защиты лиц, которые сотрудничают или стремятся сотрудничать с ними, от угроз и преследований. Любые случаи предполагаемых репрессий или запугивания должны оперативно и тщательно расследоваться, и виновные должны привлекаться к ответственности.

В. Рекомендации национальным правозащитным учреждениям

102. Национальным правозащитным учреждениям следует выполнять свой мандат по поощрению и защите всех прав человека в полном соответствии с Парижскими принципами.

103. Национальным правозащитным учреждениям рекомендуется обращаться в УВКПЧ за консультативными услугами и услугами в области технического сотрудничества для укрепления их потенциала, с тем чтобы они могли осуществлять свою деятельность в соответствии с международными стандартами, а именно Парижскими принципами и общими замечаниями Подкомитета по аккредитации.

104. Национальным правозащитным учреждениям следует продолжать взаимодействовать с международными и региональными правозащитными механизмами и проводить работу с правительствами своих соответствующих стран с целью содействовать ратификации международных и региональных документов по правам человека, а также выполнению рекомендаций, исходящих от указанных механизмов.